



Орден Мужества посмертно

Торжественное собрание личного состава отдела МВД России по г. Междуреченску было посвящено памяти майора полиции Николая Анатольевича Ефимова, начальника отделения по раскрытию преступлений против собственности отдела уголовного розыска, погибшего при исполнении служебного долга. Подвиг Николая Ефимова был высоко оценен руководством страны: президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о награждении междуреченского полицейского орденом Мужества, посмертно...

Начальник Главного управления МВД России по Кемеровской области генерал-лейтенант Юрий Николаевич Ларионов обратился в первую очередь к вдове и к старшей дочери героя:

— Дорогие Елена Александровна и Анастасия! Сегодня мы собрались почтить память вашего мужа и отца, нашего товарища, майора полиции Николая Анатольевича Ефимова.

Утро 8 декабря 2014 года оказалось трагическим для всех нас. Тревожный звонок в дежурную часть отдела полиции возвестил о том, что в одном из помещений шахты «Распадская» произошел конфликт между начальником цеха и бывшим работником. В ходе конфликта посетитель произвел несколько выстрелов из пистолета в начальника цеха и скрылся с места преступления.

Установив возможное местонахождение преступника, в составе опергруппы майор полиции Ефимов выдвинулся для проведения его задержания, однако полученное им в ходе задержания огнестрельное ранение оказалось смертельным.

Ценой своей жизни майор полиции Ефимов Николай Анатольевич выполнил свой служебный и гражданский долг перед жителями города, перед Родиной.

Ничем не восполнить эту потерю, — подчеркнул генерал-лейтенант. — Никакими словами не утешить родных и близких. Одно только может смягчить горечь утраты: наша память о нем. Мы будем помнить Николая Анатольевича, как и других сотрудников полиции, которые погибли, исполняя свой служебный долг...

Высокая нравственная ценность подвига не потускнеет и не потеряет никогда — эта ценность неподдастся времени!

Начальник отдела МВД России по г. Междуреченску Алексей Викторович Попов рассказал, как проявлял себя Николай Ефимов на службе.

— Пришел в 22 года служить в милицию, в отдел участковых инспекторов, где очень скоро показал себя инициативным, энергичным, грамотным сотрудником. В 2006-м его взяли оперуполномоченным в отдел уголовного розыска, где он и работал.

Стремился к учебе, к полному владению профессией — закончил Омскую академию МВД России.

Нельзя было незаметить, как преданно относился этот сотруд-

ник к своему делу, отдавая работе большую часть своего времени.

Его тыл, его семья, супруга Елена Александровна не понимает, какая объемной и многосложной бывает работа по раскрытию преступлений, каким неотступным должен быть розыск преступника, чтобы задержать его по горячим следам.

В 2014 году я предложил добросовестному, талантливому сотруднику возглавить в ОУР подразделение по раскрытию имущественных преступлений, и Николай Анатольевич согласился.

Его всегда отличало стремление быть в первых рядах. В любую трудную минуту он готов был прийти на помощь, отработать и в ночь, и целые сутки, не жалея себя, не считаясь с усталостью. Неслучайно и в тот роковой день Николай Ефимов оказался первым, кто грудью встретил пули вооруженного преступника.

Глава Междуреченского городского округа Сергей Александрович Кислицин подчеркнул, что профессиональные долг, честь и достоинство сотрудника органов внутренних дел состоят в безусловном выполнении закрепленных законом и присягой обязанностей по защите правопорядка, законности и общественной безопасности.

— Люди на службе, будь то служба священнослужителя, военнообязанного или госслужащего, не вполне принадлежат себе — они следуют профессионально-этическим нормам, профессиональному долгу. Даже если выполнение долга сопряжено с риском для собственной жизни.

Николай Анатольевич Ефимов мужественно выполнял свой долг — именно это останется в памяти города.

За мужество, физику и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, указом президента Российской Федерации майор полиции Ефимов Николай Анатольевич награжден орденом Мужества посмертно — награда вручена вдове, Елене Ефимовой Александровне.

Областными медалями «Материнская доблесть» и «Отцовская слава» в прошлом году были отмечены родители героя. На их погребении ветеранами междуреченской полиции Нина Николаевна Кузнецова:

Родителей горе бескрайне, безмерно...

За что погибают сыны?

За родину гибнут, за правду, за веру

Сегодня, когда нет войны.

Я кланяюсь низко бойцу-офицеру —

Офицеру великой страны.

Семье погибшего майора полиции также вручена награда «За служение Кузбассу», оказана материальная помощь.

Потрясение внезапно осиротившей семьи, душевые раны от утраты родного и любимого человека еще слишком свежи, да время их и не лечит. Но слезы не скрывают стойкости Елены Александровны Ефимовой, ее решимости дать достойное воспитание и образование дочерям. Эта хрупкая женщина очень взволнованно выразила свою признательность сотрудникам полиции за всемерное участие и поддержку, особенно близок ей стал коллектив отдела уголовного розыска.

5 октября у сыщиков профессиональный праздник — 97 лет со дня образования службы. Отныне День уголовного розыска в отделе будет отмечаться и как день памяти.

Вековая мудрость религии прозвучала в словах протоиерея, настоятеля храма Всех Святых отца Иоанна.

— Надо понимать, что наша жизнь протекает в неидеальном мире, где Добрь борется со Злом. И есть особые люди — служители правопорядка, без которых наша жизнь превратилась бы в ад.

Сотрудники полиции каждый день противостоят злу, мерзости и разложению нравов. А с другой стороны для утверждения Добра необходимо в каждом человеке воспитывать чувство любви.

Любовь не умирает, она сильнее смерти, сильнее страха смерти. Это чувство не должно покидать ваше сердце!

С этими словами отец Иоанн подарил вдове икону Божьей Матери.

Служители щеки также напомнили, что в народном сознании и в Священном писании велики жить высший образ жертвенности — «жизнь положить за друга, свою», готовность отдать самое дорогое за своих близких. Суть профессии стражи правопорядка близка к этому нравственному императиву.

А задача руководства органов внутренних дел — не допускать подобных пофарь при выполнении сотрудниками оперативных задач.

Софья ЖУРАВЛЕВА.
Фото Вячеслава ЗАХАРОВА.